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八年级物理期末综合检测题
（本试卷总分100分，时间90分钟）

一、填空题（每空1分，共20分）

1、通电导体在磁场中要受到__________的作用，电动机就是利用这种现象制成的。

2、电流通过电扇中的电动机做功，是将电能转化为__________能；电流通过电饭锅，这是将电能转化为__________能；给蓄电池充电，实际就是将电能转化为__________的过程。

3、某灯标有“6V，4W”，则“6V”是指____________________，它的电阻是__________Ω。
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4、标着“220V，40W”的一盏灯，接在110V的电源上，它的电功率是________W，__________h消耗1kw·h。
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5、在如图1所示的电路中，用两条电阻均为0.8Ω的输电线给一个“220V，1000W”的电烘箱（电阻发热器）供电，工作10小时两条输电线和电烘箱共耗电__________kw·h。

6、如图2所示，R为定值电阻，电源电压U恒定不变，在a、b两点间接一个“6V，3W”的小灯泡时，恰能正常发光，若换接一个“6V，2W”的小灯泡时，它实际消耗的电功率将_______2W。（填“大于”、“小于”或“等于”）

7、在如图3所示的电路中，电源电压为12V，定值电阻R=4Ω，滑动变阻器R0的最大阻值为6Ω，移动滑片P的位置使电流增加，电流表最大的示数可达__________A。
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8、在如图4所示的电路中，电源电压保持不变，变阻器滑片P滑到c点时，电压表示数为4V，灯L正常发光；当滑片P滑到b点时，电压表示数为8V。已知灯L的电阻为4Ω，电阻Rac=Rcb，则灯L的额定功率是__________。

9、如图5所示，灯L标有“6V，3W”字样，闭合开关后，在移动滑动变阻器滑片P的过程中，电压表示数最大为6V，最小是3V，则电流表示数最大为____A，滑动变阻器的最大阻值为______Ω，灯L的最小功率是_____W。

10、某中波段的电磁波的波长是200m，电磁波的频率是__________kHz，波速是__________m/s，电磁波与声波的重大区别之一是__________________。

二、选择题（每题2分，共34分）

11、下列四组物质中，都属于绝缘体的是                         （  ）

A．水银、玻璃、油             B．玻璃、石墨、纯净水

C．塑料、橡胶、陶瓷           D．干木柴、陶瓷、海水

12、连接在电路中的电能表，测量的物理量是                     （  ）

A．电流        B．电压        C．电功        D．电功率

13、“36V，25W”和“220V，25W”两个灯泡在正常工作时，它们具有相同的                                                         （  ）

A．电压        B．电功率      C．电阻        D．电流

14、一个灯泡的灯丝电阻是4Ω，当它正常发光时，2s内通过它的电量是8C，则这个灯泡的额定电压和额定功率是                            （  ）

A．16V，64W   B．32V，4W   C．16V，8W   D．16V，16W

15、在“测定小灯泡的功率”的实验中，当移动滑动变阻器滑片使小灯泡两端的电压低于额定电压的1/6时，则小灯泡的实际功率与额定功率之比是（ ）

A．36：25      B．6：5        C．5：6       D．25：36

16、当电磁波的频率增加时，它在真空中的速度将                 （  ）

A．减小        B．增大        C．不变       D．以上都不对

17、一台47cm的彩色电视机正常工作时，通过它的电流强度与下列数值较为接近的是                                                   （  ）

A．1.8A         B．180mA        C．18mA        D．1800mA

18、如图6所示，电源电压为6V，开关闭合后，下列说法正确的是    （  ）

A．如果用一根导线并联在L1两端，则L1被短路，电压表的示数为零

B．如果L1的灯丝断裂，电压表的示数为6V

C．如果用一根导线并联在L2两端，则L2被短路，电压表的示数为零

D．如果L2的灯丝断裂，电压表的示数为零
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19、如图7所示，开关闭合后电灯能正常发光，电表都能正常工作，如果将电流表与电压表的位置交换，则将导致                            （  ）

A．电流表烧坏B．电灯烧坏 C．电灯不会烧坏，但不亮 D．电压表烧坏

20、如图8所示的电路中，电流表A1示数为0.5A，电流表A2示数为0.8A，L是标有额定功率为6W的小灯泡，刚好正常发光，则以下判断正确的是  （  ）

A．电源输出功率为15.6W         B．电阻R消耗的功率为15.6W

C．电阻R的阻值为10Ω          D．灯泡L的两端电压为10V

21、通电导体在磁场里受力有关                                （  ）

A．跟电流方向和磁感线方向有关

B．只跟电流方向有关，跟磁感线方向无关

C．只跟磁感线方向有关，跟电流方向无关

D．跟电流方向和磁感线方向都无关
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22、某同学在做电学实验时，连成的电路如图9所示，已知他所使用的电流表量程为0~0.6A，电压表量程为0~3V，滑动变阻器的最大阻值为50Ω，定值电阻R为10Ω，电源电压为6V且保持不变。S闭合后，在实验操作正确的情况下，下列说法正确的是                                        （  ）

A．电流表的最大示数是0.6A

B．电压表的最小示数是0

C．滑动变阻器消耗的最小电功率为0

D．电阻R消耗的最大电功率为0.9W

23、下列不属于电磁铁的应用的是                              （  ）

A．电磁起重机   B．电磁继电器   C．电铃        D．电灯

24、利用磁场对通电导体产生力的作用来制造的电器的是          （  ）

A．电动机       B．电铃         C．发电机      D．电磁铁

25、闭合电路的一部分导体或磁铁的运动方向如图10所示。下列各电路中能产生感应电流的是                                           （  ）
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26、如图11所示，通电螺线管周围有四个静止的小磁针a、b、c、d，涂黑端表示N极，其中指向正确的是                                  （  ）
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A．a          B．b          C．c          D．d

27、下列几种情况中会产生电磁波的是                          （  ）

A．用电锯锯铝材时迸出火花           B．敲击音叉时，音叉高速振动

C．用声呐探测海底时接收到海底反射来的波    D．微波沪产生微波

三、作图与实验题（28分）

28、在图12中，请根据通电螺线管的N、S极标出磁感线的方向和电源的正、负极。
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29、如图13所示，已知磁铁的N极与通电螺线管A端间的磁感线分布情况，请在图中标出磁感线方向和通电螺线管中的电流方向。

30、某同学利用如图14所示装置研究磁与电的关系，请仔细观察图中的装置、操作和现象，然后归纳得出初步结论。比较（a）、（b）两图可知：________________；比较（b）、（c）两图可知：_____________________。

[image: image5.png]



[image: image14.png]


31、如图15所示是小新同学做“制作、研究电磁铁”实验的示意图，他在实验中发现大铁钉A比B能吸引更多的大头针。根据图示的实验现象他得出的结论是：当_________一定时，电磁铁的线圈匝数越多，磁性_______。将滑动变阻器的滑片向右移动时，铁钉吸引的大头针将________（选填“变多”、“变少”或“没有变化”），这说明电磁铁的磁性还与_______有关。

32、如图16所示，把一根直导体AB放在蹄形磁体的磁场里，接通电源，让电流通过原来静止的导体AB。观察到_________________________。实验表明____________________________________。
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在上述实验中，使电流方向相反，观察到__________________。在上述实验中，使磁感线的方向相反，观察到____________________________。此现象表明_____________________________________________。

33、用伏安法测定额定电压为2.5V的小灯泡的额定功率：

（1）把电压表连入实物图（如图17所示）中，并在虚线框内画出测定小灯泡额定功率的电路图。
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（2）正确连好电路后，闭合开关S，发现灯L不发光，故障的原因不可能是（  ）

A．电流表处有开路              B．电压表正负接线柱处开路

C．小灯泡L短路                D．小灯泡L的灯丝断了
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（3）当小灯泡正常发光时，电流表的示数如图18所示，则通过灯泡的电流为_________A，该灯泡的额定功率为_________W，同时在如图18所示的电压表上标出此时指针的位置和接线柱的接线情况。

34、如图19所示，在研究电热与电阻关系的实验中，两个相同的烧瓶内装满煤油，其中甲瓶中阻丝的电阻比乙瓶大。将它们接入电路一段时间后，可看到_________瓶中煤油液柱升得高（选填“甲”或“乙”）。实验表明：当电流大小和通电时间相同的情况下，电阻大的导体产生的热量_________。（选填“多”或“少”）

四、计算题（20分）

35、我国第一颗人造地球卫星采用20.009MHz和19.995MHz的频率发送无线电信号，这两种频率的电磁波的波长各是多少？（光速为2.9979×108m/s）

36、如图20所示，电源电压恒定不变，R1=6Ω，R2=12Ω，滑动变阻器R3的最大阻值为20Ω，电流表量程为0~0.6A，电压表量程为0~3V。

求：（1）闭合开关S1、S2时，电路的总电阻是多少？

（2）断开S1、闭合S2时，10s内电流通过R1产生的热量为60J，电源电压U是多少？

（3）断开开关S1、S2时，要使电路处于安全工作状态，变阻器R3的取值范围多大？

37、黑夜看不见开关位置，为此小明设计了如图21所示的电路。当单刀双掷开关S合向b时，照明灯亮、指示灯灭，避免指示灯费电；S合向a时，照明灯灭、指示灯亮，显示开关位置（S只能处于这两种状态）。他利用一个“10V，1W”的小灯泡和一段1.0×104Ω/m的电阻丝安装指示灯。

（1）为使指示灯正常发光，请在图示方框内完成指示灯和电阻丝的连接电路。

（2）按上述设计，电阻丝需截用多长一段？

（3）若照明灯一天（24小时）使用6小时，则整个电路一天总共耗电多少千瓦时？
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